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• Η λέξη “αλγόριθµος” προέρχεται από 
– Τη λέξη άλγος; 
– Τον Muhamed Ibn Musa Al Khov

Warizmi
– Κανένα από τα 2

Ερώτηση
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Εξέταση

1. Π1: Πρόοδος 1
30%

1. Π2: Πρόοδος 2

3. E: Γραπτή εξέταση: 70%
TB: 0.15Π1+0.15Π2+0.70E

Πληροφορίες
• www.di.uoa.gr/~vassilis/

Announcements (for student) Αλγόριθµοι και Πολυπλοκότητα
Teaching Algorithms and Complexity



Ροές Μαθηµάτων

∆ιακριτά
µαθηµατικά

Αλγόριθµοι & 
πολυπλοκότητα

∆οµές
δεδοµένων

Θεωρία
γράφων

Συνδυαστική
βελτιστοποίηση

Αλγοριθµική
επιχειρησιακή 
έρευνα



NP- complete

Προβλήµατα αγνώστου 
κατάστασης

P

NP



Αποτίµηση της επίδοσης ενός Αλγορίθµου;
***

Σύγκριση 2 αλγορίθµων που επιλύουν το ίδιο
πρόβληµα; ***

Ανάπτυξη ενός «καλού» αλγορίθµου για ένα
πρόβληµα; ***

Στόχοι



Γενικά, ένας αλγόριθµος επεξεργάζεται
πληροφορίες + …

Η έννοια του αλγορίθµου



πρόγραµµα → αλγόριθµος

αλγόριθµος → πρόγραµµα

Για τη συνέχεια :           αλγόριθµος
↓↑

πρόγραµµα

?

Κάθε αλγόριθµος είναι προγραµµατίσιµος?



Περιγραφή αλγορίθµου

• Ψευδογλώσσα



•Ένα πρόγραµµα χρήσιµο
│
│→ σε «λογικό» χρόνο
│→ «λογικό» χώρο µνήµης

Απόδοση αλγορίθµου

Πολυπλοκότητα αλγορίθµου
χρόνος εκτέλεσης
απαιτούµενη µνήµη

Απόδοση αλγορίθµου



Πρόβληµα 1
∆εδοµένα: n ακέραιοι, a[1], a[2],…a[n]
Ζητούµενο: Να ταξινοµήσουµε τους  ακεραίους κατά    

αύξουσα τάξη.
Πρόβληµα 2
∆εδοµένα: n αντικείµενα,  c[i], w[i] και ένα σακκίδιο

χωριτικότητας b
Ζητούµενο: Επιλογή  των χρησιµότερων  αντικειµένων

που χωράνε στο b

Τα προβλήµατα



Πρόβληµα 1: n και οι συγκεκριµένοι ακέραιοι

Πρόβληµα 2: n, c(i), w(i), b

Η έννοια του στιγµιοτύπου



Πρόβληµα 1: n, το πλήθος αριθµών 

Πρόβληµα 2: n, το πλήθος αντικειµένων

Πρόβληµα 3: K x K ***

Η διάσταση του προβλήµατος



Η έννοια της πολυπλοκότητας:

Αποτίµηση της αποδοτικότητας του
αλγορίθµου σε ΧΡΟΝΟ και
ΜΝΗΜΗ

• Μονάδα µέτρησης (ουσιώδης
πράξη: σταθερός χρόνος).

• Συνάρτηση της διάστασης των
δεδοµένων.



Πρόβληµα:
∆εδοµένα: Ένας πίνακας S στοιχείων  

α1, α2,.., αn και ένα στοιχείο x.

Ζητούµενο: το στοιχείο x είναι µέσα στο S και 
αν NAI, σε ποία θέση;

Τρεις τύποι πολυπλοκότητας



i:=1;
while i≠ n+1 and ai≠x do i:=i+1;
if i>n then Αναζήτηση απέτυχε

else  στοιχείο x στη θέση i

Αναζήτηση (S,x);



Πολυπλοκότητα στη βέλτιστη των περιπτώσεων

Πολυπλοκότητα στη χείριστη των περιπτώσεων

Πολυπλοκότητα κατά µέσο όρο

Τρεις τύποι πολυπλοκότητας



1) Cβπ (n)=min{κόστος(d), dєDn}
πολυπλ. στη βέλτιστη περίπτωση

2) Cχπ(n)=max{κόστος(d), dєDn}
πολυπλ. στη χείριστη περίπτωση

3) 3) CCµµόόρορο((n)=n)=∑∑ p(dp(d) * ) * κόστοςκόστος((d)d)
ddєєDnDn

Το σύνολο δεδοµένων διάστασης n: Dn

όπουόπου p(dp(d) ) η πιθανότητα το  δεδοµένοη πιθανότητα το  δεδοµένο dd να να 
είναι είσοδος του Αείναι είσοδος του Α



Αριθµητικό γινόµενο δύο διανυσµάτων

Α=(αi) και B=(bi) του Rn, A• B=∑ακ•bκ
nn

k=1k=1

:

Παράδειγµα



sp:=0;
for k=1 to n do

sp:=sp+(ακ• bκ);
Αριθµητικό Γινοµενο:=sp

Αριθµητικό Γινόµενο (A, B:vectors)


